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[strojový prepis] …Som pôsobil na jeho tvorbe s vtedajším prorektorom Univerzity Pavla Jozefa Šafárika, profesorom Halečkom.
Dokonca na ministerstve boli schválené aj peniaze v sume dva milióny korún a neprešlo to cez dekana Pedagogickej fakulty v Prešove
pána Novodomca.…
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Píšete nám: Otec chorého Vilka prechádza naprieč Slovenskom. V piatok by mal doraziť do Rimavskej Soboty

9. apríla 2026 |

Do redakcie sme dostali tip na silný príbeh otca, ktorý sa rozhodol urobiť všetko pre záchranu svojho syna. Na Veľkonočný pondelok sa
vydal na približne 400-kilometrovú cestu naprieč Slovenskom, aby upozornil na boj svojho dvojročného synčeka Vilka so závažným
ochorením. "Už v piatok o 15:00 by mal doraziť do Rimavskej Soboty, kde ho môžu ľudia prísť podporiť a vyjadriť mu povzbudenie," píše
nám pani Iveta.

Cieľ otca malého Vilka je jasný – nájsť milión dobrých ľudí, ktorí pomôžu vyzbierať peniaze na liečbu. Tá je mimoriadne nákladná a jej
príprava stojí 3 963 500 eur.

Článok pokračuje pod reklamou

Vilko má len dva roky, no už dnes bojuje s vážnou diagnózou – Duchennovou svalovou dystrofiou. Ide o genetické ochorenie, pri ktorom
telo nedokáže vytvárať dystrofín, bielkovinu dôležitú pre zdravie svalov. Bez nej svaly postupne slabnú a zanikajú. Najskôr sú postihnuté
svaly nôh, panvy a ramien, neskôr choroba zasahuje aj ruky, dýchanie a srdce. Bez liečby deti často okolo ôsmeho až dvanásteho roku
života prestávajú chodiť a postupne prichádzajú ďalšie vážne komplikácie.

Napriek diagnóze je Vilko veselý a zvedavý chlapček. S radosťou skladá lego, listuje v knižkách a objavuje svet okolo seba s detským
nadšením. Najšťastnejší je so svojou rodinou, najmä so starším bratom, s ktorým zdieľa hry aj spoločné chvíle. Kamkoľvek príde, prináša
radosť a pokoj.

Aby dali synovi šancu na život, jeho rodičia založili neziskovú organizáciu Inštitút Myológie, n.o. Cieľom je prepojiť popredných vedcov a
lekárov z rôznych krajín a pripraviť špecializovanú liečbu priamo pre Vilka. Na projekte už pracuje medzinárodný tím odborníkov vrátane
profesora Weina z Francúzska, profesora Mariána Škorvánka z Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach a docentky Kataríny Šoltýsovej z
Univerzity Komenského v Bratislave.

Zdroj foto: Donio.sk

Liečba pozostáva z viacerých krokov – od výroby experimentálneho liečiva v špecializovanom zariadení v USA, cez testovanie
bezpečnosti až po samotné podanie lieku v Univerzitnej nemocnici L. Pasteura v Košiciach.

Čas je pritom rozhodujúci. Zlomové sú najmä prvé štyri roky života pacientov s týmto ochorením. Vilko má dnes dva roky a svaly, ktoré
choroba poškodí, sa už nedokážu obnoviť.

Práve preto sa jeho otec rozhodol absolvovať symbolickú cestu naprieč Slovenskom, aby upozornil na Vilkov príbeh a vyzval ľudí k
pomoci. V piatok o 15:00 by mal doraziť do Rimavskej Soboty, kde ho môžu ľudia prísť podporiť osobne.

Do pomoci sa už zapojili viaceré médiá – televízie Markíza, JOJ či RTVS – aj spravodajské portály. Podporu vyjadrili aj známe osobnosti
vrátane moderátorky Adely Banášovej a herečky Táne Pauhofovej.

Informácie o zbierke a možnosti pomoci sú zverejnené na portáli Donio.sk Každý príspevok môže pomôcť priblížiť Vilka k liečbe, ktorá mu
môže zachrániť život. Rodina verí, že spoločnými silami sa podarí dať malému chlapcovi šancu vyrastať a žiť život podobný ostatným
deťom.

Zdroj foto: Donio.sk

Odoberajte novinky spravodajského portálu Rimava.sk, ktoré vám v e-mailovej schránke budú pristávať pravidelne.
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